

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议将在郑州举行

2016年中央巡视“剑指”部门和事业单位

新华社北京12月7日电(记者 靳若城)外交部发言人华春莹7日宣布:上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议将于14日至15日在河南省郑州市举行。华春莹说,应国务院总理李克强邀请,上海合作组织成员国哈萨克斯坦共和国总理马西莫夫、吉尔吉斯共和国总理萨里耶夫、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫、塔吉

克斯坦共和国总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦共和国第一副总理阿齐莫夫,以及观察员国阿富汗伊斯兰共和国、白俄罗斯共和国、印度共和国、伊朗伊斯兰共和国、蒙古国、巴基斯坦伊斯兰共和国政府领导人将出席会议。联合国亚太经社会、东盟、亚信等有关国际组织和机制负责人也将应邀与会。各方将就推动上合组织各领域合作交换意见。会

后,国家主席习近平将集体会见成员国政府领导人。华春莹表示,经上合组织成员国协商,本次会议主要议题为“研究上合组织框架内经贸、投资、金融、交通和人文合作的现状、前景和发展措施”。作为东道国,中方期待同各方一道,在丝绸之路经济带等区域合作倡议背景下,深入探讨深化上合组织

各领域合作的新思路新举措,就当前形势下推进区域合作的最优先领域和紧迫任务做出部署和规划,为本组织各国发展与稳定提供助力。据华春莹介绍,应李克强邀请,马西莫夫、梅德韦杰夫、萨里耶夫将在出席会议前后对中国进行正式访问。李克强还将与梅德韦杰夫举行中俄总理第二十次定期会晤。

新华社北京12月6日电 党的十八大以来,中央巡视组已经开展8轮巡视,巡视了149个地区和单位,实现了对地方和中管央企的全覆盖。中央巡视工作领导小组办公室主任罗礼平6日在接受中央纪委监察部网站采访时透露,根据中央部署,2016年将重点推进对部门和事业单位的巡视全覆盖。罗礼平说,巡视是党章规定的重要制度,是全面从严治党的重要手段。与此同时,党的十八届三中全会对巡视全覆盖作出明确部署,今年新修订的巡视工作条例也作出明确规定。可以说,巡视全覆盖既是中央确定的硬目标,也是党内法规确立的法定任务。

罗礼平说,中央一级的巡视全覆盖任务有280多个,具体可以细化为地方、部门、央企、金融、事业单位等五个板块。通过“板块轮动”,目前已经完成了对地方和央企的全覆盖。今年第三轮巡视结束以后,还将完成对金融单位的全覆盖。这就意味着,到今年年底,五个板块的全覆盖任务就完成了三个板块。罗礼平说,下一步全覆盖任务还有100多个,任务十分艰巨。根据中央部署,2016年将重点推进对部门和事业单位的全覆盖,确保在党的十九大召开前,对中央管理的所有地方、部门和企事业单位党组织全部巡视一遍。

新华时评

雾霾成因说法不该相互“打架”

新华社记者 张建 付昊苏

笼罩华北的大范围重度雾霾刚走,预测新一轮雾霾又将来袭。关于雾霾是怎么来的,有关方面和专家竟莫衷一是。缺乏权威科学的说法,加重着公众的疑虑,也损害着相关方面的公信。

以北京等地近期的重度雾霾为例,环保部门专家认为与采暖燃煤排放二氧化硫等污染物密切相关。住建部门有关官员则认为,其主要原因是汽车尾气,不是供暖。中国气象局专家认为,主要是外来输送。而北京市环保局不久前刚发布报告认为,雾霾成因中北京本地产生约占七成。

雾霾成因说法相互“打架”,由来已久。以公众关注的机动车与雾霾的关系来看,中科院研究员张仁健几年前认为,汽车尾气对北京PM2.5的贡献不足4%;但北京相关部门则认为,机动车排放、燃煤和工业生产位列前三。更有专家甚至认为,连“厨房做饭”都是导致雾霾的重要原因,引起争论。

面对雾霾,公众急切需要权威的说法,也急切想知道相关部门采取了哪些科学的措施来应对。在雾霾成因应该由谁来发布没有明确的前提下,谁都急急忙忙站出来说话,其中不排除一些部门极力撇清与自己行业关系的动机。

把脉雾霾成因,是治霾的重要前提。各个地方、各个季节,其雾霾成因也可能不同,为此,追寻雾霾的成因,将是一个十分复杂的科学难题。但越是如此,越需要相关各方加强统筹,相互协作,合力研究,共克难关。关于雾霾成因的分析,须持客观、科学的态度,不宜轻易下结论,尤其要避免相互“打架”的现象存在。(新华社北京12月6日电)



12月7日,河北香河县新兴产业示范区四百户村村医边利民为村民讲解雾霾天气的注意事项。

近日,村医边利民开设“防霾小课堂”,为村民讲解雾霾天气的危害和注意事项,同时免费为前来看病者发放一次性口罩,帮助村民保持健康。

新华社记者 李晓果 摄

北京市首次启动空气重污染红色预警

机动车单双号、中小学幼儿园停课

新华社北京12月7日电(记者 倪元锦 李萌)北京市应急办于7日18时发布,空气重污染预警等级由“橙色”提升为“红色”,即全市于8日7时至10日12时将启动空气重污染红色预警措施,这也是北京市首次启动空气重污染红色预警。

据北京市环保监测中心最新监测预

报,空气重污染将持续到10日,10日午后受冷空气影响,空气质量开始逐步好转。

按照《北京市空气重污染应急预案》要求,北京市将空气重污染橙色预警提升为红色。

据了解,北京市已于7日零时启动了空气重污染“橙色预警”,本次升级“红色预

警”后,应急措施将有所加强,包括建议中小学、幼儿园停课;企事业单位根据空气重污染情况可实行弹性工作制。

此外,重污染“红色预警”下,全市范围内将实施机动车单双号行驶(纯电动车除外),其中本市公务用车在单双号行驶的基础上,再停驶车辆总数的30%;公共交通运营部门将延长运营时间,加大运输保障力度;建筑垃圾和渣土运输车、混凝土罐车、砂石运输车等重型车辆禁止上路行驶;施工工地停止室外施工作业;增加道路清扫保洁;工业企业按红色预警停限产名单实施停产限产措施;禁止燃放烟花爆竹和露天烧烤。

我国将为330万乡村教师提供360学时高质量培训

据新华社北京12月7日电(记者 施雨岑 刘奕湛)记者7日从《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》中期评估教师队伍建设专题报告发布会上获悉,针对乡村与城镇教师资源存在鸿沟、教师素质差距较大的问题,我国将在未来5年针对330万乡村教师的具体情况,提供360个学时的高质量培训,提升乡村学校教育质量。

“330万乡村教师的需要,就是我们未来培训、服务的方向。”教育部教师工作司司长许涛说,“常规形式的培训不适合这一群体。我们将根据乡村教师的具体需要提供有针对性的培训。比如,对边远地区的老师,我们采取信息化手段,或者组织专家下乡‘走教’,还可以建设县级教师发展中心,请老师们就近参加培训。”